

# 放弃周末休息,创城在小汉峪沟

## 创城先锋乔春海:遇事不回避,现场解决问题

“施工方有点疲惫了,我们最好到现场,把河道上存在的问题捋一遍,抓紧督促施工整改。”给监理方打完电话,约好了见面时间,乔春海终于能坐下来喝口水了。

乔春海是高新区舜华路街道办城市管理科的负责人,大家喜欢叫他乔哥。自从创文明城市战役打响以来,乔哥就像个上满了发条的陀螺,不停地转。7月1日这个周六,他奋战在小汉峪沟。

▶乔春海查看小汉峪沟排污情况。



文/片 本报记者 修从涛

### 工作连轴转 插空督查两条路

“我负责的主要市政设施方面,比如路灯、道路、河道等等吧。”乔春海说,实行属地管理后,高新区舜华路街道辖下的中心区27平方公里内的这些市政问题,他都负有一定的责任。

7月1日是个周六,而乔春海已经记不清多少个周末没休息了。“即便是周末休息了,一来电话也还是得抓紧解决问题。”乔春海说,不如就来办公室,创城有一堆事情等着做。

与监理方约好的时间是10点半,在此之前,他还有两条道路放心不下。“一条是龙奥9号路,一条是龙奥11号路,这两条路正在修,有一些地方还没达到创城的要求。”乔春海说,他插空先到现场看一看,跟施工现场人员再交代一下。

龙奥9号路中段大概有400米,路东是大汉峪安置房,路西是东城逸家,这条路原计划一周内必须完工,现在的施工进度稍有点慢。

“现在正在进行路面喷水养护,再铺设上沥青就可以了,一周内一定可以完工。”在龙奥9号路现场,施工方负责人向乔春海介绍工程进展情况。但乔春海却发现了另外的问题:9号路两侧有一些原住宅楼盘开发时遗留下来的渣土堆。

“这两侧的渣土堆得赶紧清理了,否则路修好了,清运这些渣土又

会压坏了。”乔春海建议施工方尽快与两侧的楼盘开发商联系,争取运走渣土后再铺设沥青。

龙奥11号路南段已经铺设了一层沥青,待其他设置安装完毕后就可以铺设最后一层沥青完工。乔春海说,这条路有两个难题,一个是北段有一个大渣土堆,前段时间因为中高考停止了清运,现在需要尽快运走才能完成北段的路面铺设。

另一个问题与小汉峪沟有关。小汉峪沟是高新区汉峪片区的一条主要泄洪沟,11号路正好修在这条泄洪沟上。“路两边的护栏得尽快装上,另外河道里的一些线缆得整理一下,太乱了也有安全隐患。”乔春海说,雨季已经来临,河道整治是当下的重点工作。

### 遇事不回避 问题才能逐一破解

10点半,监理方如约与乔春海在小汉峪沟的一处污水口汇合。“按照规定,不允许向小汉峪沟里面排放污水,这些污水是从哪里排出来,必须得摸清楚,把这个排污口堵上。”乔春海带着监理方沿着小汉峪沟转了一圈,发现有三处排污口,双方定下时间表,必须在一周之内解决。

“发现问题不回避,解决问题是关键。”乔春海介绍,通常情况下,要解决一个问题需要多方协调,比方说小汉峪沟上的排污问题,需要了解市政上对此次管道的规划是污水管道还是雨水管道,导致这处雨水管道成了排污管道的原因是什么,

需要协调附近小区物业自查小区生活污水为何会排进河沟……

其实,最让乔春海担心的是在小汉峪沟的中铁项目段。这条原本担负着泄洪任务的泄洪沟被中铁项目施工方在沟上筑起了桥,成了工地进出的通道。“桥下虽然也铺上了管道,但是口径不大,一旦遇到大水,很可能造成河道堵塞。”乔春海与中铁项目施工负责人现场办公,针对泄洪沟的堵塞可能造成的后果进行评估,并约好施工方和开发商尽快坐下来制定合理预案。

小汉峪沟的问题终于有了逐一破解之法。乔春海却一刻没有停歇,他要去舜旺路看看情况。“这条路是新修的路,乱停车问题严重,现在已经划好标线,准备安装护栏了。”乔春海说。

在舜旺路现场,护栏安装的大叔向乔春海倾诉,由于乱停车问题依然严峻,护栏安装遇阻,“原本一晚上就可完工,结果第二天也还是没能装好。”乔春海立刻拨通交警电话,协调交警帮忙。

“停车难的确是当下的一个难题。”据乔春海介绍,为了恢复舜旺路畅通,同时破解此处居民的停车难题。街道办已经协调各方,准备在舜旺路东侧、未来城小区西北角开辟一处停车场,大概可以停200多辆车。

在35℃的高温下忙活了一上午,像这样的工作节奏和状态,在乔春海看来已属于常态。下午,他还有一些创城工程申报材料需要写,用他的话说,活要干好,审计也不能落下。

五花八门十分难看。6月30日,记者发现整改后的这处临街店铺,广告牌都统一了,店家也都退路进店经营,原先门前裸露的渣土堆也已经清理干净并种上了绿植。“街道办和城管花了不少功夫,每天有工作人员专门对这里进行秩序维持。十来天下来,整治成果得到了巩固。”负责此处管理的城管队员介绍。

“差什么补什么,漏什么补什么,确保强项多拿分、弱项不失分。”临港街道办党工委副书记张磊介绍,临港街道处于城乡接合部,在社会事业和社会管理方面欠账较多,经过创城以来的综合整治,目前临港街道的面貌发生了焕然一新的变化。

### 高新区市场监管局

### 开展食品“你送我检”快检活动

为进一步加大食品安全宣传,让消费者近距离感受食品监管工作,7月5日,高新区市场监管局组织执法人员走进邹平圣豪购物有限公司济南高新分公司,开展“你送我检”食品快检活动。

高新区市场监管局以老百姓消费集中的区域为重点部署开展了此次活动,活动地点还包括贤文菜市场、济南鲜百惠商贸有限公司、济南家家悦雨滴广场店等三家商场超市及农贸市场,检测品种涉及蔬菜、生肉、面制品等多项,做到了全覆盖,广分布。快检项目主要包含农药兽药残留、瘦肉精、肉类水分等10余个项目。执法人员现场统一规范着装,熟练利用食品快检设备对消费者的送样进行现场检测,并当场对快检结果进行统一公示。

此次食品快检“你送我检”活动是创建文明城市工作的重要组成部分,高新区市场监管局还将组织开展一系列食品安全整治工作,为保障群众的饮食安全做出积极的贡献。

(通讯员 王兹东)

### 高新区实验中学

### 党员主题日,全体党员创城在行动

在高新区第一个主题党日来临之际,济南高新区实验中学全体党员冒着酷暑走上街头,参加“创城我参与,党员在一线”主题党日活动,为全市创建文明城市活动贡献一份力。

参加此次活动的党员教师分成交通协勤、卫生清理等三个小组,全体党员冒着炎炎酷暑手持铁锹、扫帚、铲子等劳动工具,清理道路上的垃圾、打扫街道周边散落的树叶,并对街道脏点、垃圾点、小广告等卫生死角进行清理。活动中男同志抢着干重活、累活;女同志也不甘示弱,争先恐后。

经过三个多小时的清扫,道路各清理点焕然一新。在世纪大道与春晖路路口执勤的交通协勤小组对各个路口人行横道的执勤得到了过往群众的纷纷点赞。

自我市开展创建国家文明城市活动以来,济南高新区实验中学党支部重视发挥共产党员的先锋模范作用,把创城工作和创先争优活动结合起来,让党员立标杆,做表率,带动更多的群众,努力创建文明校园。

创建文明城市,你我共参与。高新区实验中学全体党员以实际行动发挥榜样引领的作用,为创城工作增添光彩。此次活动引起了大家的注意,许多群众赞不绝口,都愿参与到改善城乡环境整治中来,提高了广大群众爱护家园、保护环境的思想意识。

(通讯员 王广辉)

# 临港街道47处违章自建房和危房清理完毕

本报7月13日讯(记者 修从涛) 喊破嗓子不如甩开膀子,根据前期创城督查出的问题,临港街道进行全面整改,欲打好创城“翻身仗”。6月30日,记者从临港街道办获悉,三期二批拆违拆临台账已经提前完成,其中47处违章自建房和危房也已清理完毕,创城各项工作取得显著成绩。

6月30日上午,高新区城管局临港大队对辖区内一处建筑面积近9000平米的违章自建房进行帮助拆除。这是临港街道办三期二批拆违拆临台账中的最后一处。随着该处违建的拆除,临港街道办三期二批拆违拆临提前半月完成任务。

“雨季已经来临,违章自建

房和危房存在安全隐患,拆除起来比较困难,部分违章城管部门帮助拆除。”高新区城管局临港大队张建东介绍,临港街道办三期二批拆违拆临台账总计10万平方米,其中47处违章自建房和危房是此次拆除工作的重点,建筑面积近2.5万平方米。

除了拆违拆临外,临港街道在广告牌治理、道路清扫、规章制度上墙、道路修整等其他各项创城工作上也都取得了显著成绩。以机场路与荷花路交叉口东南角处的临街店铺为例,整改前后变化巨大。

据介绍,整改前,该临街店铺不少店家占道经营,环境卫生较差,各家门头的广告门头

五花八门十分难看。6月30日,记者发现整改后的这处临街店铺,广告牌都统一了,店家也都退路进店经营,原先门前裸露的渣土堆也已经清理干净并种上了绿植。“街道办和城管花了不少功夫,每天有工作人员专门对这里进行秩序维持。十来天下来,整治成果得到了巩固。”负责此处管理的城管队员介绍。

“差什么补什么,漏什么补什么,确保强项多拿分、弱项不失分。”临港街道办党工委副书记张磊介绍,临港街道处于城乡接合部,在社会事业和社会管理方面欠账较多,经过创城以来的综合整治,目前临港街道的面貌发生了焕然一新的变化。



三期二批47处违章自建房和危房拆除完毕。